
രാസബന്ധനം 
 

Que.1. a) ഏതാനുും തന്മാത്തകളുടെ രാസസൂത്തും തന്നിരിക്കുന്നു. 

അവയിലെങ്ങിയിരിക്കുന്ന മൂലകങ്ങളുടെ ഇലക്ത്്രാൺ വിനയാസും എഴുതി 

ഓക്രാന്നിലുമുള്ള രാസബന്ധനും ഏടതന്ന് കടെത്തുക. 

i. MgO  ii. CH4   iii. H2  iv. N2 

b ) രാസബന്ധനും ചിത്തീകരിക്കുക. 

(അക്റാമിക നമ്പർ Mg-12 O-8 H-1 C-6 N-7) 2 

Marks : (4) 

Ans. a) i. MgO – അക്യാണിക ബന്ധനും [Mg- 2, 8, 2 and O- 2, 6] 

ii. CH4 – സഹസുംക്യാജക ബന്ധനും [C- 2, 4 and H- 1] 

iii. H2 - സഹസുംക്യാജക ബന്ധനും [H-1] 

iv. N2- സഹസുംക്യാജക ബന്ധനും    [N- 2, 5] 

b. രാസബന്ധനും ചിത്തീകരിക്കുന്നതിന ്

Que. 2. കാത്സ്യും ക്ലാറൈഡിടറെ രാസസൂത്തും CaCl2 ആണ,് ഇടതാരു അക്യാണിക 

സുംയുക്തമാണ്. ക്ലാൈിടറെ അക്റാമിക നമ്പർ 17. 

a. CaCl2 വിടല കാത്സ്യും അക്യാണിടറെ ചാർജ് എത്ത? 

b. ഈ അക്യാണിടറെ ബാഹയതമ ടെല്ലിടല ഇലക്‍ക്ത്ൊണിടറെ എണ്ണും എത്ത? 

Marks : (3) 

Ans. a. iക്ലാൈിടറെ ഇലക്ത്്രാൺ വിനയാസും 2, 8, 7 ആണ്. അതുടകാെ് ക്ലാൈിൻ 

ആറും 

ഒരു ഇലക്‍ക്ത്ൊണിടന സവീകരിക്കുന്നു. 

ii രെ് ക്ലാൈിൻ ആറങ്ങൾ രെ് ഇലക്‍ക്ത്ൊണിടന സവീകരിക്കുന്നതിനാൽ 

കാത്സ്യും അക്യാണിടറെ ചാർജ് +2 ആണ്. 

b. കാത്സ്യും ആറും രെ് ഇലക്‍ക്ത്ൊൺ നഷ്ടടെെുത്തി സ്ഥിരതയുള്ള അക്യാൺ 

രൂപും ടകാള്ളുന്നതിനാൽ ബാഹയതമ ടെല്ലിൽ 8 ഇലക്‍ക്ത്ൊൺ ഉെ്.  

Que.3. ചുവടെ ടകാെുത്തിരിക്കുന്ന മൂലകങ്ങളിൽ സ്ഥിരത റകവരിച്ചവ 

ഏടതല്ലാും? നിങ്ങളുടെ  ഉത്തരും സാധൂകരിക്കുക. 



മഗ്നീെയും (z-12) 

ഓ്സിജൻ (z-8) 

ആർഗൺ (z-18) 

നിക്യാൺ (z-10) 

Marks : (3) 

Ans. ആർഗൺ (z-18), നിക്യാൺ (z-10) 

കാരണും- ആർഗൺ(ഇലക്ത്്രാൺ വിനയാസും 2, 8, 8) നിക്യാൺ (ഇലക്ത്്രാൺ 

വിനയാസും 2, 8) അഷ്ടക സുംവിധാനും പൂർത്തിയായിരിക്കുന്നു. 

Que.4. അലുമിനിയും ക്ലാറൈഡിടറെ രാസസൂത്തമാണ് AlCl3 . ഇതുക്പാടല 

അലുമിനിയത്തിടറെ ഓറ്സഡ് ,ഫ്ളൂ റൈഡ് സുംയുക്തങ്ങളുടെ രാസസൂത്തും 

എഴുതുക (സുംക്യാജകത O=2,F=1) 

Marks : (2) 

Ans. അലുമിനിയും ഓറ്സഡ്- Al2O3 

അലുമിനിയും ഫ്ളൂ റൈഡ്- AlF3 

Que.5. A എന്ന മൂലകത്തിടറെ അക്റാമിക നമ്പർ 12ഉും B യുക്െത ്8ഉും ആണ് 

(ത്പതീകങ്ങൾ യഥാർത്ഥമല്ല) 

a) ഇവയുടെ ഇലക്ത്്രാൺ വിനയാസടമഴുതി സുംക്യാജകത കടെത്തുക 

b)A യുും B യുും കൂെി ക്ചർന്നുൊകുന്ന സുംയുക്തത്തിടറെ രാസസൂത്തും എഴുതുക 

Marks : (2) 

Ans. a) A- 2,8,2 

B- 2,6 

സുംക്യാജകത A- 2 

B    2 

b) AB 



Que.6. അലൂമിനിയും ക്ലാറൈഡിടറെ രാസസൂത്തമാണ് AlCl3.ഈ 

സുംയുക്തത്തിടല ഘെക മൂലകങ്ങളുടെ സുംക്യാജകത കടെത്തി എഴുതുക 

Marks : (2) 

Ans. Al സുംക്യാജകത 3 

Cl സുംക്യാജകത 1 

Que.7. ടമഗ്നീെയും ക്ലാറൈഡിടറെ രാസസൂത്തും MgCl2 ആണ്.ഈ 

സുംയുക്തത്തിടറെ ഘെക മൂലകങ്ങളുടെ ഇലക്ത്്രാൺ വിനയാസും എഴുതി 

സുംക്യാജകത കടെത്തുക (അക്റാമിക നമ്പർ Mg = 12 ,Cl =17 ) 

Marks : (3) 

Ans. ഇലക്ത്്രാൺ വിനയാസും Mg = 2,8,2 

Cl = 2,8,7 

സുംക്യാജകത Mg = 2 

Cl = 1 

Que.8. ക്ചരുുംപെി ക്ചർക്കുക. 

A B C 

ഗുണങ്ങള്‍ അയ ാണിക 

സം ുക്തം 

സഹസംയ ാജക 

സം ുക്തം 

അവസ്ഥ ഖരും, ത്രാവകും , വാതകും 

എന്നീ മൂന്ന് 

അവസ്ഥകളിലുും 

കാണടെെുന്നു. 

ഖരും 

ജലത്തിടല 

ക്ലയതവും 

ജലത്തിൽ ലയിക്കുന്നില്ല. ലായനിയിലുും ഉരുകിയ 

അവസ്ഥയിലുും 

റവരയുതി കെത്തി 

വിെുന്നു. 

റവരയുതചാലകത റവരയുതി 

കെത്തിവിെുന്നില്ല. 

ജലത്തിൽ ലയിക്കുന്നു. 

Marks : (3) 

Ans.  



A B C 

ഗുണങ്ങള്‍ അയ ാണിക 

സം ുക്തം 

സഹസംയ ാജക 

സം ുക്തം 

അവസ്ഥ ഖരും ഖരും, ത്രാവകും , വാതകും 

എന്നീ മൂന്ന് 

അവസ്ഥകളിലുും 

കാണടെെുന്നു. 

ജലത്തിടല 

ക്ലയതവും 

ജലത്തിൽ ലയിക്കുന്നു. ജലത്തിൽ ലയിക്കുന്നില്ല.. 

റവരയുതചാലകത ലായനിയിലുും ഉരുകിയ 

അവസ്ഥയിലുും 

റവരയുതി 

കെത്തിവിെുന്നു 

റവരയുതി 

കെത്തിവിെുന്നില്ല. 

Que.9. പട്ടിക പൂരിെിക്കുക.  

മൂലകം അയറാമിക നമ്പര്‍ ഇലയട്രാണ്‍ വിനയാസം സംയ ാജകത 

Na 11 .........(a).......... 1 

Al .......(b)........ 2,8,3 ..........(c)......... 

Cl 17 .......(d)........ ........(e)........ 

O 8 .........(f)......... 2 

Marks : (3) 

Ans.  

മൂലകും ആക്റാമിക നമ്പർ ഇലക്ത്്രാൺ വിനയാസും സുംക്യാജകത 

Na 11 2,8,1 1 

Al 13 2,8,3 3 

Cl 17 2,8,7 1 

O 8 2,6 2 

Que.10. മഗ്നീെയും ഫ്ലൂറൈഡ് ഒരു അക്യാണിക സുംയുക്തമാണ്. 

( ആക്റാമിക നമ്പർ Mg= 12, F=9) 

a) ഈ സുംയുക്തത്തിടല കാറക്യാണുകൾ ഏത്?ഇതിടന എങ്ങടന 

സൂചിെിക്കാും? 



b) ഒരു അക്യാണിക സുംയുക്തടമന്ന നിലയിൽ മഗ്നീെയും ഫ്ലൂറൈഡിടറെ 

ഏടതങ്കിലുും ഒരു സവിക്േെത എഴുതുക 

Marks : (3) 

Ans. a)മഗ്നീെയും അക്യാൺ , Mg2+  

b) അക്യാണിക സുംയുക്തങ്ങളുടെ ഏടതങ്കിലുും ഒരു ഗുണും, 

Que.11. 'ഇലക്ത്്രാൺ പങ്കുവയകൽ മൂലും നെക്കുന്ന രാസ ബന്ധനമാണ് 

സഹസുംക്യാജക ബന്ധനും.'  

രെ് തന്മാത്തകളിടല സഹസുംക്യാജക ബന്ധനമാണ് ചിത്തീകരിച്ചിരിക്കുന്നത്. 

 

a)ഈ രെ് സഹസുംക്യാജക തന്മാത്തകടളയുും താരതമയുംടചയത് ഒരു കുൈിെ് 

തയ്യാൈാക്കുക 

b) റനത്െജൻ തന്മാത്തയിടല (N2) രാസബന്ധനും ചിത്തീകരിക്കുക. 

സൂചന (N ആക്റാമിക നമ്പർ 7 ) 

Marks : (4) 

Ans. a) ഒന്നാമടത്ത തന്മാത്തയിൽ(F2) ഒരു ക്ജാഡി ഇലക്ത്്രാണിടന പങ്കു 

വച്ചിരിക്കുന്നു. ഇത് ഏക ബന്ധനമാണ്. O2വിൽ രെ് ക്ജാഡിഇലക്ത്്രാണുകൾ 

പങ്കുവച്ചിരിക്കുന്നു.ഇതിൽ രവിബന്ധനമാണ് ഉള്ളത.് 

b) 7N - 2,5 

 

Que.12.  

മൂലകം ഇലയട്രാണ്‍വിനയാസം 

Na 2,8,1 

H 1 

Cl 2,8,7 



C 2,6 

Ca 2,8,8,2 

  

സുംയുക്തും രാസ സൂത്തും 

ക്സാഡിയും ക്ലാറൈഡ് NaCl 

റഹത്ഡജൻ ക്ലാറൈഡ് HCl 

കാൽസയും ക്ലാറൈഡ് CaCl2 

കാർബൺ ടെത്ൊക്ലാറൈഡ് CCl4 

a)അക്യാണിക സുംയുക്തങ്ങൾ, സഹസുംക്യാജക സുംയുക്തങ്ങൾ ഇവ 

പട്ടികടെെുത്തുക 

b) CCl4 ടല രാസബന്ധനും ചിത്തീകരിക്കുക 

Marks : (4) 

Ans. a) അക്യാണികസുംയുക്തങ്ങൾ സഹസുംക്യാജക സുംയുക്തങ്ങൾ NaCl, 

CaCl2 HCl, CCl4 

b) 

 

Que.13. റഹത്ഡജടറെ അക്റാമികനമ്പർ 1 ഉും ഓ്സിജക്റെത് 8ഉും ആണ്. 

a) H2O തന്മാത്തയിടല രാസബന്ധനത്തിടറെ ഇലക്ത്്രാൺ ക്ഡാട്ട് ഡയത്ഗും 

വരയ്ക്കുക. 

b) ജലും ഒരു ക്പാളാർ സുംയുക്തമാടണന്ന് പൈയുന്നതിടറെ കാരണടമന്്ത ? 

Marks : (4) 

Ans. a) 



 

b) ജലത്തിൽ രെ് റഹത്ഡജൻ ആറങ്ങൾ ഓ്സിജൻ ആറവുമായി 

സഹസുംക്യാജക ബന്ധനും ഉൊക്കുന്നു. റഹത്ഡജക്നക്കാൾ 

ഇലക്ത്്രാടനഗറിവിറി കൂെിയ മൂലകമാണ് ഓ്സിജൻ. അതിനാൽ പങ്കുവച്ച 

ഇലക്ത്്രാൺ ക്ജാഡികടള ഓ്സിജൻ കൂെുതലായി ആകർെിക്കുന്നു. ഓ്സിജൻ 

ആറത്തിൽ ഭാഗികമായി ടനഗറീവ് ചാർജുും റഹത്ഡജൻ ആറങ്ങളിൽ 

ഭാഗികമായിക്പാസിറീവ് ചാർജുും രൂപടെെുന്നു. 

Que.14.  ചില മൂലകങ്ങളുടെ ഇലക്ത്്രാടനഗറിവിറി വിലകൾ തന്നിരിക്കുന്നു. 

H = 2.20 C = 2.55 

K = 0.82 Mg = 1.31 

O = 3.44 Cl = 3.16 

താടഴ പൈയുന്ന സുംയുക്തങ്ങളിടല രാസബന്ധനത്തിടറെ സവഭാവും കെത്തി 

എഴുതുക. 

a) H2O 

b) KCl 

c) MgCl2 

d) CH4 

Marks : (4) 

Ans.  

സുംയുക്തും ഇലക്ത്്രാ ടനഗറിവിറി വിലകളിടല വയതയാസും ബന്ധനും 

H2O 3.44 – 2.2 = 1.2 സഹസുംക്യാജകും 

KCl 3.16 – 0.82 = 2.34 അക്യാണികും 

MgCl2 3.16 – 1.31 = 1.85 അക്യാണികും 



CH4 2.55 – 2.20 =0.35 സഹസുംക്യാജകും 

Que.15. ചില മൂലകങ്ങളുടെ ഇലക്ത്്രാൺ വിനയാസും തന്നിരിക്കുന്നു. 

(ത്പതീകങ്ങൾ യഥാർത്ഥമല്ല) 

A - 2,8,2 

B - 2,8,7 

C - 2,8,6 

D - 2,8,8 

E - 2,8,1 

a) ഇവയിൽ സ്ഥിരത ഏറവുും കൂെിയ മൂലകും ഏത് ? 

b) രാസബന്ധനത്തിൽ ഏർടെെുക്മ്പാൾ ഇലക്ത്്രാൺ വിട്ടുടകാെുക്കുന്ന 

മൂലകങ്ങൾഏടതല്ലാും ?  

c) ഇലക്ത്്രാൺ സവീകരിച്ചുടകാെ് രാസത്പവർത്തനത്തിൽ ഏർടെെുന്ന 

മൂലകങ്ങൾ ഏടതല്ലാും? 

d)) ഇവയിൽ ക്ലാഹ മൂലകങ്ങൾ ഏവ ? 

Marks : (4) 

Ans. a) D 

b) A, E 

c) B, C 

d) A, E 

Que.16. മഗ്നീെയവുും ഓ്സിജനുും സുംക്യാജിച്ച് മഗ്നീെയും ഓറ്സഡ് ഉൊകുന്നു. 

( ആക്റാമിക നമ്പർ Mg = 12, O = 8)  

a) മഗ്നീെയും ഓറ്സഡിടല രാസബന്ധനും ഏത് തരത്തിൽടെെുന്നു? 

വിേരീകരിക്കുക. 

b) മഗ്നീെയും ഓറ്സഡിടറെ രാസസൂത്തും എഴുതുക. 



Marks : (3) 

Ans. a)രാസബന്ധനത്തിൽ ഏർടെൊൻ മഗ്നീെയും ഓ്സിജന് രെ് ഇലക്ത്്രാൺ 

നൽകുന്നു. അതിനാൽ രാസബന്ധനും അക്യാണികബന്ധനമാണ്. 

b) MgO 

Que.17. ക്സാഡിയവുും ക്ലാൈിനുും (ആക്റാമികനമ്പർ Na = 11, Cl = 17 ) 

രാസബന്ധനത്തിൽ ഏർടെെുക്മ്പാൾ ഇലക്ത്്രാൺ റകമാറും നെത്തി അഷ്ടക 

ത്കമീകരണും ക്നെുന്നു. 

ത്പവർത്തനത്തിടറെ ഇലക്ത്്രാൺ ക്ഡാട്ട് ഡയത്ഗും ചിത്തീകരിക്കുക. 

Marks : (2) 

Ans.  

 

Que.18. ക്സാഡിയും ,ഓ്സിജൻ ഈ മൂലകങ്ങൾ തമ്മിൽ രാസബന്ധനത്തിൽ 

ഏർടെട്ട് ക്സാഡിയും ഓറ്സഡ് ഉൊകുന്നു. 

(സൂചന : അക്റാമിക നമ്പർ ക്സാഡിയും -11, ഓ്സിജൻ - 8) 

a) ത്പവർത്തനത്തിടറെ ഇലക്ത്്രാൺ ക്ഡാട്ടഡ്യത്ഗും വരയ്ക്കുക. 

b) ക്സാഡിയും ഓറ്സഡിടറെ രാസ സൂത്തും എഴുതുക. 

Marks : (3) 

Ans. a) ഇലക്ത്്രാൺ ക്ഡാട്ട് ഡയത്ഗും േരിയായി വരയ്ക്കുന്നു 

b) Na2O  (ക്സാഡിയും ഓറ്സഡ്) 

Que.19. ചില മൂലകങ്ങളുും അവയുടെ ആക്റാമിക നമ്പൈുും തന്നിരിക്കുന്നു. 

ത്പതീകങ്ങൾ യഥാർത്ഥമല്ല. 

A : 17 

B : 19 

C : 8 



D : 11 

a) രാസബന്ധനത്തിൽ ഏർടെെുക്മ്പാൾ കാറക്യാണുകളായി മാൈാൻ കഴിവു 

കൂെിയവ ഏടതല്ലാും ? 

b) Bഎന്ന മൂലകവുും Cഎന്ന മൂലകവുും രാസബന്ധനത്തിൽ ഏർടെട്ടാൽ 

ഉൊകുന്ന സുംയുക്തത്തിടറെ രാസസൂത്തും എഴുതുക? 

Marks : (4) 

Ans. ഇലക്ത്്രാൺ വിനയാസും 

A : 2, 8,7 

B : 2,8,8,1 

C : 2,6 

D : 2,8,1  

a )രാസ ബന്ധനത്തിൽ ഏർടെെുക്മ്പാൾ ഇലക്ത്്രാണുകൾ വിട്ടുടകാെുത്തു 

ടകാെ് കാറക്യാണുകളായി മാൈുന്ന മൂലകങ്ങൾ B യുും D യുും ആണ്. 

 b) B - 2,8,8,1 

     C - 2,6 

രാസ സൂത്തും B2C 

Que.20. സൂചകങ്ങളുടെ അെിസ്ഥാനത്തിൽ ക്ചരുുംപെി ക്ചർക്കുക. 

(സൂചകങ്ങൾ: അക്റാമിക നമ്പർ F=9, O=8, N=7 ) 

 A B 

F2 ത്തിബന്ധനും 

O2 ഏക ബന്ധനും 

N2 രവി ബന്ധനും 

Marks : (3) 

Ans.  

A B 

F2 ഏക ബന്ധനും 



O2 രവി ബന്ധനും 

N2 ത്തിബന്ധനും 

Que.21. a)കാർബണിടറെ സുംക്യാജകത എത്ത ? 

b)എത്ത ഇലക്ത്്രാൺ ലഭിച്ചാൽ കാർബണിന് അഷ്ടകും പൂർത്തിയാക്കാും ? 

c)കാർബണുും റഹത്ഡജനുും ക്ചർന്ന മീടതയ്ൻ (CH4)എന്ന സുംയുക്തത്തിടറെ 

ഇലക്ത്്രാൺ ക്ഡാട്ട് ഡയത്ഗും വരയ്ക്കുക 

Marks : (4) 

Ans. a) 4 

b) 4 

c) മീടതയ് നിടറെ ഇലക്ത്്രാൺ ക്ഡാട്ട് ഡയത്ഗും േരിയായി വരയ്ക്കുന്നു 

Que.22. N☰N 

ഒരു തന്മാത്തയുടെ ചിത്തീകരണമാണ് മുകളിൽ നൽകിയിരിക്കുന്നത്. ഇതിടല 

രാസ ബന്ധനും ത്ബാക്കറിൽ തന്നിരിക്കുന്നതിൽ നിന്ന് ടതടരടെെുത്ത് 

എഴുതുക 

( അക്യാണിക ബന്ധനും, ഏകബന്ധനും , രവിബന്ധനും, ത്തിബന്ധനും ) 

Marks : (1) 

Ans. ത്തിബന്ധനും 

Que.23. ഫ്ലൂൈിടറെ അക്റാമിക നമ്പർ 9 ആണ് 

രെു ഫ്ലൂൈിൻ ആറങ്ങൾ ക്ചർന്ന് തന്മാത്ത ഉൊകുന്നത് ഇലക്ത്്രാൺ ക്ഡാട്ട് 

ഡയത്ഗും വരയകു ുുക. 

Marks : (2) 

Ans.  

 



Que.34.  

Ne - 2, 8 Ar - 2, 8, 8 Kr - 2, 8, 18, 8 

ഈ മൂലകങ്ങൾ സാധാരണയായി രാസത്പവർത്തനത്തിൽ ഏർടെൊൈില്ല. 

a) ഇവയ്ക്ക് സ്ഥിരതയുൊവാൻ കാരണടമന്ത്? ഇലക്ത്്രാൺ 

വിനയാസത്തിടറെഅെിസ്ഥാനത്തിൽ വിേരീകരിക്കുക. 

Marks : (2) 

Ans. അവയുടെ ബാഹയതമ ടെല്ലിൽ 8 ഇലക്ത്്രാണുകൾ ഉെ് (അഷ്ടക 

സുംവിധാനും ) 

Que.25. ഏതാനുും മൂലകങ്ങളുടെ ഇലക് ക്ത്ൊൺ വിനയാസും നൽകിയിരിക്കുന്നു. 

(ത്പതീകങ്ങൾ യഥാർത്ഥമല്ല) 

A - 2,8,8,2            B – 2,8,8 

C– 2,8,1               D – 2,8,7 

a) ഇവയിൽ ഇലക് ക്ത്ൊൺ സവീകരിക്കുന്നത് ഏത് മൂലക ആറമാണ്? 

b) ഇവയിൽ സ്ഥിരതയുള്ള ആറും ഏത് മൂലകത്തിനാണ് ? 

c) A,D എന്നീ മൂലകങ്ങൾ സുംക്യാജിച്ചുൊകുന്ന സുംയുക്തത്തിടറെ രാസസൂത്തും 

എഴുതുക 

d) സുംക്യാജകത 2 ആയ മൂലകും ഏതാണ് ? 

Marks : (4) 

Ans.  

a) D 

b) B 

c) AD2 

d) A 

Que.26. ഏതാനുും മൂലകങ്ങളുടെ ഇലക് ക്ത്ൊ ടനഗറിവിറി വിലകൾ 

നൽകിയിരിക്കുന്നു 



H – 2.20     Ca – 1.00    O – 3.44 

C – 2.55      Cl – 3.16     Mg – 1.31 

a) താടഴ തന്നിരിക്കുന്ന സുംയുക്തങ്ങളിൽ കാണടെെുന്ന രാസബന്ധനും ഏത് 

തരത്തിലുള്ളതാണ് ? 

(i) MgO    (ii) CaCl2    (iii) HCl 

b) ഇവയിൽ ക്പാളാർ സുംയുക് തും ഏതാണ് ? 

Marks : (4) 

Ans. a) MgO - അക്യാണിക ബന്ധനും 

    CaCl2 - അക്യാണിക ബന്ധനും 

     HCl - സഹസുംക്യാജക ബന്ധനും 

b) HCl 

Que.27.  ചില മൂലകങ്ങളുടെ ഇലക് ക്ത്ൊൺ വിനയാസും നൽകിയിരിക്കുന്നു . അവ 

പരിക്ോധിച്ച് തന്നിരിക്കുന്ന ക്ചാരയങ്ങൾക്ക് ഉത്തരും എഴുതുക 

K - 2,8,8,1       Ar – 2,8,8 

Cl – 2,8,7         Mg – 2,8,2  

a) ഇവയിൽ ഏടതാടക്ക മൂലകങ്ങളിൽ നിന്നുും കാറക്യാണുകൾ ഉൊകുും? 

b) രാസത്പവർത്തനത്തിൽ ഏർടെൊത്ത മൂലകും ഏത്? കാരണും വിേരമാക്കുക 

c) ഇവിടെ രൂപും ടകാള്ളാൻ സാധയതയുള്ള രെ് സുംയുകതങ്ങളുടെ രാസസൂത്തും 

എഴുതുക 

Marks : (4) 

Ans. a) K and Mg 

b) Ar, ബാഹയതമ ടെല്ലിൽ ൮ ഇലക്ത്്രാണുകൾ ഉള്ളതിനാൽ സ്ഥിരത 

ക്നെിയിട്ടുെ്./ 

അഷ്ടക സുംവിധാനും റകവരിച്ചിരിക്കുന്നു 

c) KCl 



    MgCl2 

Que.28.  മൂലകങ്ങളായ കാൽസയവുും ഓ്സിജനുും തമ്മിൽ സുംക്യാജിച്ചു 

കാൽസയും ഓക് റസഡ് എന്ന തന്മാത്ത ഉൊകുന്നു. (അക്റാമിക നമ്പർ 

കാൽസയും - 20, ഓ്സിജൻ - 8) 

a)കാൽസയും ഓക് റസഡ് തന്മാത്ത രൂപീകരണത്തിടറെ ഇലക് ക്ത്ൊൺ ക്ഡാട്ട് 

ഡയത്ഗും വരയ്ക്കുക 

b) കാൽസയും ഓക് റസഡിടറെ രാസസൂത്തും എഴുതുക 

c) കാൽസയത്തിടറെ സുംക്യാജകത എത്ത ? 

Marks : (3) 

Ans. a) േരിയായ ചിത്തീകരണത്തിന ്

b) CaO 

c) 2 

Que.29.  അലൂമിനിയും ക്ലാറൈഡിടറെ രാസസൂത്തും AlCl3എന്നാണ് . (അക്റാമിക 

നമ്പർ Cl - 17, Al - 13 ) 

a) AlCl3ൽ ഏതു തരും രാസബന്ധനമാണ് കാണടെെുന്നത ്

b) AlCl3ൽ അലുമിനിയും അക്യാണിടറെ ചാർജ് എന്്ത ? 

c) ക്ലാൈിടറെ സുംക്യാജകത എത്തയാണ് ? 

d) അലുമിനിയും അക്യാണിടറെ ബാഹയതമ ടെല്ലിൽ എത്ത ഇലക്ത്്രാണുകൾ 

അെങ്ങിയിരിക്കുന്നു? 

Marks : (4) 

Ans. a) അക്യാണിക ബന്ധനും 

b) 3+ 

c) 1 

d) 8 

Que.30. പട്ടിക പരിക്ോധിച്ച താടഴ പൈയുന്ന സുംയുക്തങ്ങളുടെ രാസസൂത്തും 

എഴുതുക  



മൂലകും സുംക്യാജകത 

Mg 

Cl 

Al 

O 

2 

1 

3 

2 

a)മഗ്നീെയും ക്ലാറൈഡ് 

b)അലൂമിനിയും ഓറ്സഡ് 

Marks : (2) 

Ans.  a)MgCl2 

b)Al2O3 

Que.31.  HClതന്മാത്തയുടെ രൂപീകരണവുമായി ബന്ധടെട്ട ഇലക്ത്്രാൺ ക്ഡാട്ട് 

ഡയത്ഗും ചുവടെ ക്ചർക്കുന്നു. 

  

a) ഇവിടെ രാസബന്ധനും രൂപടെട്ടത് എങ്ങടന? 

(ഇലക്ത്്രാൺറകമാറും വഴി / ഇലക്ത്്രാൺപങ്കുവയ്ക്കൽ വഴി) 

b) ഇത്തരും രാസബന്ധനടത്ത എന്തു വിളിയകു ന്നു? 

c) H-Clതന്മാത്ത ക്പാളാർസവഭാവും കാണിയ്ക്കുന്നു. കാരണടമന്ത്? 

Marks : (4) 

Ans. a) ഇലക്ത്്രാൺ പങ്കുവയ്ക്കൽ വഴി 

b) സഹസുംക്യാജക ബന്ധനും 

c) Cl ആറത്തിന് H ആറത്തിക്നക്കാൾ ഇലക്ത്്രാടനഗറിവിറി കൂെുതലായതിനാൽ 

പങ്കുവയ്ക്കടെട്ട ഇലക്ത്്രാൺ ക്ജാഡിടയ Cl ടറെ നയൂലിയസിനെുക്ത്തക്ക് 

കൂെുതൽ ആകർെിക്കുും. ഇതിടറെ ഫലമായി ക്ലാൈിൻ ആറത്തിൽ  ഭാഗികമായ 



ടനഗറീവ് ചാർജ്ുും റഹത്ഡജൻ ആറത്തിൽ ഭാഗികമായ ക്പാസിറീവ് 

ചാർജ്ുും സുംജാതമാകുും. 

Que.32. ഓ്സിജൻ (O2) തന്മാത്താ രൂപീകരണവുമായി ബന്ധടെട്ട ഇലക്ത്്രാൺ 

ക്ഡാട്ട് ഡയത്ഗും തന്നിരിക്കുന്നു. 

 

a) എത്ത ക്ജാഡി ഇലക്ത്്രാണുകളാണ് ഇവിടെ പങ്കു വയ്ക്കടെട്ടത്? 

ഈ സഹസുംക്യാജക ബന്ധനും ഏത് ക്പരിലൈിയടെെുന്നു?  

b) റനത്െജടറെ ഇലക്ത്്രാൺ വിനയാസും 2,5 ആണ്. N2തന്മാത്തയിടല 

സഹസുംക്യാജക ബന്ധനത്തിടറെ ഇലക്്രാൺ ക്ഡാട്ട് ഡയത്ഗും വരയ്ക്കുക. 

Marks : (3) 

Ans. a) 2 ക്ജാഡി, രവിബന്ധനും 

b) 

 

Que.33. ക്സാഡിയും ഓറ്സഡിടറെ രൂപീകരണവുമായി ബന്ധടെട്ട 

രാസത്പവർത്തനത്തിടറെ ഇലക്ത്്രാൺ ക്ഡാട്ട് ഡയത്ഗും തന്നിരിക്കുന്നു. 

 

a) ക്സാഡിയും, ഓ്സിജൻ ഇവയുടെ സുംക്യാജകത എത്ത ? 

b) ഇലക്ത്്രാൺ വിട്ടു ടകാെുക്കുന്ന മൂലകക്മത്? സവീകരിക്കുന്ന മൂലകക്മത്? 

c) ഈ തന്മാത്തയിടല രാസബന്ധനക്മത്? 

Marks : (3) 

Ans.   



a) Na - 1, O - 2 

b) വിട്ടുടകാെുക്കുന്നത് - Na, സവീകരിക്കുന്നത് - O 

c) അക്യാണിക ബന്ധനും 

Que.34. ക്സാഡിയും ക്ലാറൈഡ് രൂപീകരണവുമായി ബന്ധടെട്ട് ഇലക്ത്്രാൺ 

ക്ഡാട്ട് ഡയത്ഗും ചുവടെ തരുന്നു. 

   

a) ക്സാഡിയും ക്ലാറൈഡിടല രാസബന്ധനക്മത് ? 

b) Mg - 2,8,2 ; F - 2,7 ഇവ തമ്മിൽ സുംക്യാജിക്കുക്മ്പാൾ 

i) ഇലക്ത്്രാൺ വിട്ടുടകാെുക്കുന്ന മൂലകും ഏത്? 

ii)എത്ത ഇലക്ത്്രാണുകടള വിട്ടുടകാെുക്കുന്നു? 

c) മഗ്നീെയും ഫ്ലൂറൈഡ് തന്മാത്താ രൂപീകരണവുമായി ബന്ധടെട്ട 

രാസത്പവർത്തനത്തിടറെ ഇലക്ത്്രാൺ ക്ഡാട്ട് ഡയത്ഗും വരയ്ക്കുക. 

Marks : (4) 

Ans. a) അക്യാണിക ബന്ധനും 

b) i) Mg ,  ii) 2 

c)  

 

Que.35. 1.              Ar-  2,8,8 



ആർക്ഗാൺ എന്ന ഈ മൂലകും സാധാരണയായി രാസത്പവർത്തനങ്ങളിൽ 

ഏർടെൊൈില്ല. 

a) താടഴ പൈയുന്നവയിൽ ഏടതല്ലാും മൂലകങ്ങളാണ് രാസത്പവർത്തനത്തിൽ 

ഏർടെട്ട് സുംയുക്തങ്ങൾ ഉൊകുന്നത?്കാരണും എഴുതുക 

i) Ca – 2,8,8,2       ii) Ne - 2,8 

iii) Kr - 2,8,18,൮      iv ) S - 2,8,6 

b) ഒരു സുംയുക്തത്തിടറെ തന്മാത്തയിൽ ആറങ്ങടള ക്ചർത്തു നിർത്തുന്ന 

ആകർെണബലും ഏത് ക്പരിൽ അൈിയടെെുന്നു? 

Marks : (4) 

Ans. a) Ca – 2,8,8,2 ,           S - 2,8,6 

കാരണും -കാൽസയത്തിക്റെയുും സൾഫൈിക്റെയുും ബാഹയതമടെല്ലിൽ 

8ഇലക്ത്്രാണുകൾ ഇല്ല 

b) രാസബന്ധനും 

 

 

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 


